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wOHhk fmdÿ iys;l m;% ^Wiia fm<& úNd.h 2020" 
Genaral Certificate of Education (Ad. Level) Examination 2020, 

Chemistry model paper 
 
 
Wmfoia (  

ish¨ u m%Yakj,g ms<s;=re imhkak'  

 

01)   ජේ ජේ ජ ොම්සන්, ජේම්ස් චැඩ්වික්, රදර්ෆâ ිසින් ජසොයොගන්නො ලද්ජද් 

 

1. ජරෝජ ෝන, ඉජලක්ජරෝන, පරමොණුක ව්‍යුහය 

2. පරමොණුක ව්‍යුහය, e/m අනුපො ය, ඉජලක්ජරෝන 

3. e/m අනුපො ය, පරමොණුක ස්කන්ධය, පරමොණුක ව්‍යුහය 

4. ඉලෙක්ට්ලරෝනය, නියුලරෝනය, ලරෝල ෝනය 

5. පරමොණුක ස්කන්ධය, පරමොණුක ව්‍යුහය, ඉජලක්ජරෝන 

 

02)   මැග්නීසියම් පරමොණුක ස්කන්ධය ව්‍යන්ජන් 

1. 3.985 x 1023 g 2. 7.97 x 10-23 g  3. 3.985 x 10-23 g 4. 1.99 x 10-23 g  

5.    2.45 x 10-23 g 

 

03)   úIu mrudkql / wKql ±,sila fkdjkafka ' 
 

a) I2 (s)  b) Èhuka;s (s)  c) CO2 (s)  d) SiO2 (s) 

 

04) NaOH සමඟ පහසුවෙන් ප්‍රතික්‍රියා කරන්වන් 
 

a)   C6H5Cl  b)  C2H5Cl  c)  C2H3Cl  d)  ph-CH2Cl 

 

05)   රත් කිරීජම්දී ඔක්සිජන් පි  ජනොකරන සංජයෝගය ව්‍යන්ජන්? 

1. Pb(NO)3 (s)  2. KNO3 (s)   3. LiNO3 (s)        4. NH4NO3 (s)  5. KClO4 
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06)   රත් කිරීජම්දී සංජයෝග ජදකක  ව්‍යඩො සොදන සංජයෝගය කුමක්ද? 

1. NH4Br (S) 2. (NH4)2SO4 (S) 3. (NH4)2CO3 (S) 4. (NH4)2HPO3 (S)  5. HI (S) 

 

07)   H2O සමග ආම්ික ද්රොව්‍යණයක් ජනො සොදන්ජන් පහ  කව්‍යර මිශ්‍රණයක් ද 

1. (NH4)2SO4 (S) 2. NH4NO3 (S) 3. (NH4)3PO3 (S) 4. NH4Cl (S) 5. CH3COONH4 (S) 

 

08) (3, 2, -1, +1/2) ජකොන් ම් අංක කුලකය සහි  ඉජලක්ජරෝනය අඩංගු ජලක්ජරෝන ිනයොසය ව්‍යන්ජන් කුමක්ද 

1. Na  2. H  3. O  4. S  5. He 

 

09)   නයිට්‍රිජන් හි ඔක්සිකරණ අංක ව්‍යැඩිව්‍යන අනුපිළිජව්‍යළ  ියො ඇත්ජත් 

1. (CH3)3N < N2H4 < NO < HNO2 

2. NH4
+ < HCN < HNO2 < N2O5 

3. NH3 < N2O < HNO2 < N2O3 

4. NH3 < (CH3)3N < NO < HNO3 

5. NH4
+ < H2H4 < HCN < NO2 

 
10)   H2PO3

- ඇඳිය හැකි වූ උපරිම සම්රයුක්  ව්‍යුහය ගණන කව්‍යජර්ද ජකොපමණද 

1.   5  2.   3  3.   8  4.   7  5.   2 

 

11)   ආම්ික මොධයජේ දී H2S යැවූ ි  කහ දුඹුරු පැහැති අව්‍යශ්‍යපයක් ලබොජදන්ජන් 

1. As3+  2. Pb2+   3. Sn4+   4. Sb3+   5. Sn2+  

 

12' m%;sl%shdjl fm< iïnkaOfhka i;H jkafka  

 

a. thg Nd.uh w.hka .; yel 

b. th iEu úgu mÍlaIKd;aulj ueksh hq;h 

c. th ffiodka;sl w.hla jk w;r ;=,s; ridhksl m%;sl%shdj foi n,d .; yel 

d. th m%;sls%hl j, idkaøKh u; rohs 
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13)   සිිකන් පරමොණුව්‍යක උත්ජත්ජි  අව්‍යස්ථොජේ ඇති යුග්නම ජනොවූ ජලක්ජරෝන ගණන 

1.   5  2.   3  3.   6  4.   4  5.   2 

 

14)   2A+B  →  2D hkq ;ks mshjr m%;sl%shdjls' A y B j, fok ,o idkaøK i|yd m%;sl%shdfõ YS>%;djh  

     R j,g iudk fjS. A y B j, idkaøK fo.+K l< úg m%;sl%shdfõ YS>%;djh  úh yelafla" 

^1& 2R  ^2& 4R  ^3& 8R  ^4& 4R2  ^5& R2 

 

15)   25oC § Al3+(aq) + 6 F- (aq)    AlF6
3- (aq) m%;sl%shdfõ iu;=,s;;d ksh;h 1.0 x 1025 mol-6 dm18  

        fõ. 0.01 mol dm-3 Al(NO3)3 ødjK 25.0 cm3 ක් 0.1 mol dm-3 NaF ødjK 25.0 cm3 ක් iu. tlsfkl  

     ñY% l< úg ,efnk ødjKfha AlF6
3- (aq) idkaøKh, mol dm-3  j,ska 

 

1) 0.010  2) 0.005 3) 0.017 4) 0.0084 5) 0.600 

 

16)   whk ixprKh uÕska ie,lsh hq;= úoaHq;a ikakhkhla fmkajkafka my; i|yka tAjdhska l=ulao@ 

^1& fldm¾ lïìh   ^2& >k NaCl    ^3& .%emhsÜ  

^4& fmd,sjhskhs,a laf,darhsâ   ^5& ú,Sk NaOH 

 

17)   පහත සදහන් සන්වයෝග අතරින් ෙෑඩිම භාසමිකතාෙයක් වපන්ෙන්වෙ කුමෙ සන්වයාගයද? 

1.   වෙන්සෑල්ඩඩිහයිඩ්  2.   ඈනිලින්  3.   වමටා ෙයිටවරා ඈනිලින්   

4.   පෑරා ෙයිටවරා ඈනිලින්           5.   වෙන්ිල්ඩ ඈමයින් 

 

18)  පහත සඳහන් a, b, c, d, e යෙ සංවයෝග ෙයිවරාකරණයට භාජෙය කලවහාත් ෙයිවරා ඵලයක් ලො දීවේ 

හැකියාෙ අඩු ෙෙ අනුපිලිෙලට පහත සදහන් කුමක් වපන්නුේ කරයිද? 

 

 

 

1. a, b, c, d, e            2. a, d, c, e, b        3. b, e, c, a, d      4. c, d, a, e, b     5. d, a, c, e, b  
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19)   moaO;sfha tkafg%dais fjki Ok w.hla .kafka my; l%shdj,s/ l%shdj,ska  ljrlao@ 

 

a) whsia Èhùu 

b) Na2SO4 (aq) ujq, 1la yd BaCl2 (aq) ujq, 1la c,sh udOHfha l%shd lsÍu 

c) HNO3 ujq,hla yd KOH ujq,hla 1la c,sh udOHfha l%shd lsÍu  

d) Li2CO3 u; ;dmfha l%shdj¡ 

 

20)    නුක අම්ලයක් ජයදූ ි  ව්‍යොයුව්‍යක් පි කරනු ජනො ලබන්ජන් කුමන ඇන අයන ද? 

1.   HCO3
-
  2.   S2O3

2-  3.   S2-  4.   I
-
  5.   NO2- 

 

21)   NaOH ජයොදො රත් කරන ි  ඇජමෝනියො ව්‍යොයුව්‍ය නිදහස් ජනොව්‍යන්ජන් 

1. N3-
  2.   NH4+  3.   NO3-  4.   RCN  5.   CO(NH2)2 

 

22)   my; ioyka m%ia:dr j.ska l=ula ksh; WIAK;ahfha§ mßmQ¾K jdhq yeisÍu ,efío@ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23) idfmalaI wKql ialkaOh 270 la jk" C, H iy O muKla wvx.= ldnksl ixfhda.hl ialkaOh  

    wkqj 29'6] Tlaiscka wvx.=h' fuu ldnksl ixfhda.fha wKqjl Tlaiscka mrudKq fldmuK   

    we;ao@ ^idfmalaI mrudKql ialkaO H= 1; C=12;0=16& 

 
^1& 1  ^2& 2  ^3& 3  ^4& 4  ^5& 5 

p 

v 

p 

v 

p 

1

𝑣
 

p 

1

𝑣
 

(a) (b) 

(d) 

(c) 
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24) oaú;shsl wka;¾ l%shd iïnkaOfhka jvd;au ksjerÈ m%;spdrh jkafka  

 

(1) >k wjia:dfõ § muKla oaú;Shsl wka;¾ l%shd we;s fõ'  

(2) øj fyda jdhq wjia:dfõ§ muKla wka;¾ oaú;shsl wka;¾ l%shd we;s fõ'  

(3) oaú;shsl wka;¾ l%shdj, m%n,;dj wdikak jYfhka 0.1 – 10 kJmol-1 fõ'  

(4) wKq 2 la we;sjk jvd;au m%n, wka;¾ l%shdj H2O wKq 2 la w;r we;s fõ'  

(5) iucd;Sh wKq $mrudKq 2 la w;r l=uk fyda j¾.hl oaú;shsl wka;¾ l%shdjla we;s fõ' 

 

25) HCl ødjKhl ialkaOh wkqj HCl 36.5] la wvx.= fõ' ødjKfha >k;ajh 1.15 gcm3 fõ'    

     ødjKfha HCl idkaøKh" mold m-3 tAll j,ska fldmuKo@ (H=1;Cl=35.5) 

 
^1& 0'869 ^2& 1'15  ^3& 11'5  ^4& 115  ^5& 8'69 

 

26) WÉp;u oe,sia Yla;shla ;sfí hehs n,dfmdfrd;a;= úh yelafla my; i|yka ixfhda. w;rska  

    l=ulgo@ 

 
^1& MgO ^2& Na2O ^3& NaF  ^4& MgCl2 ^5& CaO 

 

27) wdï,slD; udOHhl oS whka (II) Tlaif,aÜ (FeC2O4) ujq,hla iuÕ iïmQ¾Kfhka m%;sl%shd  

    lsrSug wjYH jk KMnO4 ujq, ixLHdj jkafka" 

 

^1& 5 ^2& 3 ^3& 5$3  ^4& 3$5  ^5& 1$5 

 

28) K2SO4.Cr2(SO4)3.12H2O ys c,Sh ødjKhl 1.04 g dm-3  Cr3+ whk wka;¾.; fõ' fuu  

    ødjKfha SO4
2- idkaøKh" mol dm-3  tAll j,ska l=ulao@ (H=1: O=16: S=32: K=39: Cr=52) 

(1) 0.01 (2) 0.02 (3) 0.03 (4) 0.04 (5) 0.05 

 

29) I- whk wka;¾.; ødjKhlg 0.010 mol dm-3 K2S2O8 ødjK 10.0cm3 tl;= l< úg  

S2O8
2- +   2I-               2SO4

2- +  I2 
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iólrKh wkqj whãka iEfoa' tfia iEfok whãka iuÕ iïmQ¾Kfhka m%;sl%shd lsrSug wjYH 

jk 0.015 mol dm-3Na2S2O3 ødjKfha wju mrsudj cm3 j,ska 

(1) 5.0  (2) 6.7  (3) 13.3 (4) 20.0 (5) 26.7 

 

30) mßmQ¾K jdhq iïnkaOj wi;H jkafka  

 

(1) tlsfkl m%;sl%shd fkdlrk jdhq ñY%Khl uq¿ mSvkh tla tla ix>glfha wdxYsl mSvkj,  

    tl;=jg iudkh'  

(2) ridhksl m%;sl%shdjl § ksmofjk jdhQka tl u WIaK;ajfha § yd mSvkfha§ uefkkafka kï  

    tajdfha mßud w;r wkqmd;h l=vd mQ¾K ixLHduh wkqmd;hls'  

(3) mSvk tÈßfha mßudj m%ia;dr.; l<úg m%ia;dr f¾Ldj (0, 0) yryd .uka lrhs'  

(4) fl,aúkaj, uksk ,o WIAK;ajh tÈßfha mßudj m%ia;dr.; l< úg m%ia;dr f¾Ldj WIaK;ajh  

   wlaIh lmkafka ksrfmaCI Y=kHfha § h'  

(5) WIaK;ajh yd mSvkh tlu jk úg wiudk jdhQka foll iu mßud ;=< iudk wKq ixLHdjla  

    wvx.= fõ' 

 

31) C (s, diamond) → C (s, graphite) ; ΔH = -3 kJ mol-1 hk m%;sl%shdj myiqfjka u isÿ fkdjkafka  

 

(1) p;=Ya;,Sh úkHdih" ;,Sh úkHdihlg jvd ia:dhS fyhsks'  

(2) Èhuka;s i;=j iyixhqc nkaOk muKla mej;sh o .%emhsÜ i;=j iyixhqc nkaOk j,g  

    wu;rj jekav¾jd,aia n, o mj;sk fyhsks'  

(3) .%emhsÜ i;=j úia:dk.; bf,lafg%dak mj;sk fyhsks'  

(4) Èhuka;s" .%emhsÜ njg m;aùfï l%shdj,shg wod< il%Shk Yla;sh by< w.hla jk fyhsks'  

(5) .%emhsÜj, tkafg%dmsh" Èhuka;s j, tkafg%dmshg jvd úYd, fyhsks' 

32)  CH4(g), CCl4(l) hk tajfha iïu; W;amdok tka;e,ams ms<sfj<ska – 74.81 kJ mol-1 yd -135.4 kJ 

mol-1 fõ' tfia u CH4(g), CCl4(l) hk tajdfha W;amdokfha iïu; .síia Yla;s ms<sfj<ska -

50.75 kJ mol-1 yd – 65.27 kJ mol-1 fõ'  CH4(g) + 2Cl2(g) CCl4(l) + 2H2(g) hk m%;sl%shdfõ 

iïu; tkafg%dms úm¾hdih (ΔS)  

 

(1) -487 J mol-1 K-1  (2) -387 J mol-1 K-1  (3) -360 J mol-1 K-1   

(4) -152 J mol-1 K-1  (5) - 66.9 J mol-1 K-1 
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33)  ye,cka wï,hkays" 0.1 mol dm-3 c,Sh ødjKj," H+ (aq) idkaøKhkaf.a ksjeros 

wkqms<sfj, jkafka my; i|yka tAjdhska l=uk tlo@ 

(1) HF < HCl < HBr < HI (2) HF < HCl <HBr = HI (3) HF < HCl = HBr = HI 

(4) HF = HCl = HBr = HI  (5) HF = HCl < HBr < HI 

 

34)  30oC os mj;sk c,h 1.5 kg kgjd .eksu ioyd oykh l, hq;+  CH4 ialkaOh jkqfha@ 

(Hco[CH4] = 882 kJ mol-1, c,fha jsYsIaG ;dm Odrs;dj 4200 J kg-1 K-1)  

 

(1) 8g (2) 8.82g (3) 16g  (4)1.6g  (5) 441g 

 

35) ldnkavhsi,aA*hsvs [CS2] jd;fha oykh úg CO2 yd SO2 muKla ,nd foa kï CS2 ys W;amdok 

tka;e,amsh kJ mol-1 j,ska jkqfha,   [CS2(l), S(s) yd C(s) ys iïu; oyk tka;e,ams w.hka 

ms<sfj,ska  kJ mol-1 -1075,-297 iy -394 ls. 

 

(1) 384 (2) 87   (3) 2063 (4) 691  (5) 998 

 

36) my; m%;sls%hdj ioyd tka;e,ams úm¾hdih kJ mol-1 j,ska jkqfha, C2H4(g) + H2(g) →  

      C2H6(g), C-C, C=C, C-H yd H-H ys uOHhk nkaOk Yla;sh ms<sfj,ska  kJ mol-1, 348, 612,  

      412 yd 436 fjs. 

 

(1) + 560 (2) -124  (3) -224 (4) +124 (5) -560 

 

37) CΞC iy C=C hk nkaOkj, Yla;s ms<sfj,ska 835  kJ mol-1 iy 610  kJ mol-1 fjs C-C  

      nkaOkfhas idudkH nkaOk Yla;sh (kJ mol-1 ) ioyd jvd;au idOdrK w.h jkafka  

 

(1) 835-610  (2) 835/3  (3)610/2  (4) 610- (835-610) (5) (835+610)/5 

 

38) CuSO4 yd ZnSO4 wvx.= ;kql ødjKhl ixY=oaO Mg máhla .s,a jQ úg ksrSlaIKh lsrSug  

    jvd;a u bv we;af;a" 
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^1& ødjKfha meyeh jeäùuhs'   ^2& ødjKfha meyeh fjkia fkdù mej;Suhs'   

^3& Mg mDIaGh u;=msg Cu ;ekam;a ùuhs' ^4& Mg mDIaGh u;=msg Zn ;ekam;a ùuhs'  

^5& Mg mDIaGh u;=msg Cu iy Zn hk fol"tl úg u ;ekam;a ùuhs' 

 

39) iïu; bf,lafg%dav úNjh -2.7 V, -1.7 V iy 0.8 V jk iïu; f,day- f,day whk bf,lafg%dav   

    3 la imhd we;. fuu bf,lafg%dav hq., jYfhka  fhdouska ksraudKh l< yels ish,q  úoHq;a  

    ridhksl fldaI ioyd ksjeros jkafka 

 

(a) fldaI 4 la muKla ksraudKh l< yelsh  

(b) tla bf,lafg%davhla muKla  fjkia fldaI 2 l wefkdavh f,i ls%hd lrhs  

(c) tla bf,lafg%davhla muKla, tla fldaIl wefkdavh f,i o ;jll lef;davh f,i o ls%hd  

   lrhs 

(d) fldaI 2 la muKla ksraudKh l< yelsh  

 
40) CH2=CH-CH2-CH2-CO-CH3   යෙ සන්වයාගවේ නිෙෑරිදි IUPAC කුමක්ද 

(1) 5 – Hexan -2-one         (2) Hex-5-en-2-one             (3) 5-Oxohex-1-ene  

(4) Hex-5-ene-2-one          (5) 1-Hexen-5-one 

 
41) Conc. HNO3 හා C.H2SO4 ිශ්‍රෙයක් මගින් වෙන්ීන් ෙයිටවරාකරෙය කල විට අතර මෑදියක් වලස  

     සෑවදන්වෙ? 

 
 
 
 
 
 
42) සදහන් සන්වයාග අතරින් ඈල්ඩවඩාල්ඩ සන්ඝෙෙයට භාජෙය විය හෑක්වක කුමෙ සන්වයාගයකටද? 
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45) පහත ප්‍රතික්‍රියාවේ ප්‍රතිකාරක ෙන්වන් 

 

 

 

 

 

1.) HCl  2.) H2O  3.) LiAlH4 4.) Dil HNO3  5.) NaNO2 

 

44 තෘතීක ඇල්ඩවකාවහාල ඇල්ඩවඩෝල්ඩ සංගණෙය 

වේ 

benzaldehyde ෙල ආේලික හයිඩ්‍රිජන් ඇත  

45 ජල තත්ත්ෙ පරාිතින් සඳහා සන්ොයකතාෙ 

වයාදාගනී 

අයෙ සාන්රණය ෙැඩි ෙෙ විට සන්ොයකතාෙ ෙැඩි වේ 

46 Dow ක්‍රමය මඟින් මැග්නනීියේ නිසමසාරණය 

කිරීවේදී ජලීය මැග්නනීියේ ක්වලෝරයිඩ් 

ද්රාෙණයක් භාවිතා කරයි 

ජලීය මැග්නනීියේ ද්රාෙණයක් විදුත් විච්වේදෙවේ දී 

මැග්නනීියේ වලෝහය හා ක්වලෝරීන් ොයුෙෙ පිට වේ 

47 ;dmodhl m%;sls%hdjl YS>%;djh 

WIaK;aj;a iu. ෙැඩි වේ 

fok ,o Yla;shg jvd Yla;sfhka ෙැඩි wKq Nd.h 

WIaK;ajh iu. ෙැඩි වේ 

48 iuyr ,jK iS;, c,fhys wødjH jk 

kuq;a r;a l< විට c,fhys osh වේ 

WIaK;ajh ෙැඩිවීම;a iu. m%;sls%hdjl YS>%;djh 

ෙැඩි වේ 

49 W;afm%arlhla m%;sls%hdjl tka;e,amsh 

wvq lrhs 

  සක්‍රියෙ ශක්තිය අඩු වීවමන් එන්තැල්ඩපිය අඩුවෙයි 

50 සමතුලිත m%;sls%hdjlos m%;sls%hl j,ska 

100% la t, njg m;aවේ 

iuyr m%;sls%hd j,os t,odj 50 % la muK විh 

yel 

 

 




